

## Előfizetés:

Helyben:	
Egész évre	14 kor
Félévre	7 kor
Negyedévre	3.50 kor.
Egy hónapra	1.20
Vidékre:	
Egész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyedévre	5 kor.
Egy hóra	1.80 kor
Egyes szám	4 fillér.

# KASSAI ÓR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA,  
Kossuth Lajos-útea 14.Kiadóhivatal  
ugyanott.

Megjelenik mindennap.

Telefon 390.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

## A nagy gyermekek.

Óriási diadalmámmal kürtölték a koalíciós lapok pár hét előtt, sőt kürtölik ma is, hogy Abaujmegye törvényhatóságának meghagyásából Eckerdt János t. főügyész perbe fogta gróf Pongrácz Ferenc főispánt hatóság elleni erőszak és idegen vagyon rongálása címén.

A kénytelenségből koalíciós Kassai Hírlap pláne borzasztó felfedezést csinált tegnap: leleplezte ugyanis azt az irtózatos panamát, amelyet ennek a sötét bűnyűgynek irataival a királyi ügyészség elkövetett.

A nevezett lap szerint ugyanis gróf Pongrácz Ferenc főispán, miután látta, hogy halálraítéltetése több mint bizonyos, »utolsi« me nedékképen az ügyészhez fordult.

Az ügyészség, amely koalíciós köztudomás szerint a hazaárulók szövetségese, úgy mentette meg a főispán életét, hogy a vizsgálati iratokat elkérte a vizsgálóbírótól, aki azonban a kiadásmegtagadta. Az ügyészség felebbezett és a vádtanács — oly gyalázat — neki adott igazat, az iratok kiadását elrendelvén.

Az iratok tehát a kir. ügyészségnél vannak, de a koalíciós lap mégis úgy beszél róluk, mint »eltűnt iratokról.« No de hát az igazság mellékes dolog, a fő az, hogy a közönség szemét megkapja a vastag betűs cím: »eltűnt iratok«, meg a szenzáció, hogy a főispán csak az ügyészségnek köszönheti életét.

Az se utolsó dolog, hogy a koalíciós lap szerint »azért kellett eltűntetni az iratokat, mert a király pertörlési jogát akarják igénybe venni.«

Az embernek még a mostani szomorú időkben is igazán nevetnie kell a fölött, hogy a megyei urak gyermekes csinyjét a koalíciós

sajtó komolyan veszi és ennél fogva még gyerekesebb módon be akarja adni a közönségnek. Valóban olyan forma ez, mint mikor a vágató paripát a kapuk mögül előrohánók kutyák dühösen megugatják: az ember azt hinné, hogy a paripa pár perc alatt szét lesz szaggatva. Azonban nem történik semmi baj, mert a komondorok, miután magukat kiugatták, szépen haza kullognak.

Haza kulloghat, habár fogvicsorgatva a koalíciós sajtó is, miután a belügyminiszter megsemmisítette Abaujmegyének ama határozatát, a mellyel Eckerdt János főügyészt utasította, hogy a főispán ellen a gyermekes panaszt adja be.

Reméljük, hogy az illető gyermekek megalégszenek ezzel a barackkal a fejükre és most már elhallgatnak.

### Megörökítendő közgyűlés.

A jövő héten Kassa város törvényhatósága december havi rendes közgyűlését tartja. Azaz csak tartania kellene, mert ha a képviselőtestület józanabb elemei megint nem mernek eljönni, hát semmi se lesz a tanácskozásból.

Utóvégre »a gusztusok és pofonok különféleké«, mondja egy híres német költő, akinek neve hamarjában nem jut eszünkbe, s ha a közönségnek se jut, hát kérdezze meg Halmos Károlytól. Mint értesülünk, e jeles hazafi már most készül a nagy napra: már hetek óta nem szól egy hangos szót senkihez, mert pompás baritonját a városi közgyűlésre tartogatja. Már Szauberer Béla nem ilyen elővigyázó, ami indokolva van azáltal, hogy ő nem reked be olyan könnyen. Ami Maléter Istvánt, a hirneves exhelyettes polgármestert illeti, hát nem bizonyos, hogy ő ott lesz e, mert mint már megírjuk,

ő jelenleg emlékiratain dolgozik, amelyeket epedve vár a közönség. Berzáczy Miska, a nagy eszű kuruc (már t. i. mert neki van a legtöbb sütnivalója) sem fog hiányzani, és mint szntogva beszélük, egy pár ezer darab szent Antal kenyeret fog a közgyűlésbe hozni hajigálás végett, lévén e kenyerek súlyosabbak és keményebbek a köveknél. Csizsárik János ígéretet tett, hogy ezuttal tele torokból fog orditozni, mihelyt Halmos Károly a jelet megadja. A többi koalíciós notabilitás, u. m. Székely Doby, Kemény, Korláth stb. kénytelenek együtt üvöltöni a farkasokkal, miután közéjük kerültek.

Mi pedig azt mondjuk, hogy ez a közgyűlés megörökítés nélkül nem maradhat. Ott előreláthatólag ismét »történelmi jelenetek« lesznek, és így örök kár volna, ha nem készülne róluk valami képzőművészeti műremek. A nagy lengyel festőművész, Buttkievicz, sajnos itthagya már Kassa városát, reá e műremek megalkotásánál nem számíthatunk. Pedig bizonyos az ő esete lett volna a legméltóbb megpingálni a fentnevezett városatyákat, amint orditozásukkal megmentik a hazát és az alkotmányt. Másik nagy előnye volna a Buttkievicz-féle történelmi festménynek, hogy nem kerülne nagyon sokba, mert tudva van, a kiváló lengyel mester egy pörköltért és fél liter borért is szokott festeni, ha több ideje van mint pénze.

De hát, mint mondók, Buttkieviczre nem számíthatunk. Azonban hála Istennek, mások is tudnak még pingálni, rajzolni és fényképezni. Mi tehát nem sajnálunk sem fáradságot, sem költséget és a jövő heti városi közgyűlést, ha lehet fényképben, ha ez nem lehet, hát rajzban és festményben meg fogjuk örökíteni és a rajzot és festményt felajánljuk Kassa városának, a közgyűlési terem falán leendő elhelyezés végett.

Magától értetődik, hogy a festményt ingyen nem adjuk, hanem méltányos művészi árrban. Ha pedig a közgyűlés ezt az árat nagyon találná, akkor ki fogjuk állítani a Schalkházban. Ne gondolja senki, hogy ta-

lán tréfálunk. Sőt ígéretünk nagyon komoly: a jövő heti közgyűlésen egy rajzolónk és egy fényképészünk is jelen lesznek és lesni fogják az érdekes mozzanatokat. A képek vázlatát addig is, amíg festményben kidolgoztatnak, lapunkban fogjuk közzétenni.

E vázlatra előre is felhívjuk a közönség figyelmét, mert arra csakugyan el lehet majd mondani, hogy »noch nie dagewe sen.«

### „Egy kassai polgár.“

A koalíció érdeme, hogy elkorcsosított egy csomó magyar embert itt Kassán, az ősi kuruc városban.

A magyar ember tudvalevőleg nyíltszívű, egyenes jellemű, bátor ember. Ha valaki ellen kifogása van, hát nem bujik senkinek a háta mögé, sem álarcot nem tesz föl, hanem szemtől-szembe megmondja akárki-nek a maga véleményét. Még ha valakit sérteni akar, akkor se teszi ezt orvul, vagyis gyáva módon a névtelenség kerítése mögött meglapulva, hanem ellenkezőleg: merészen és kihívóan, nem törődve a következményekkel.

Amíg híret se hallottuk a koalíciós ellenzéknek, addig itt Kassán nem volt szerencsénk olyan hős kurucokhoz, akik csak úgy mertek henevni, hogy álarcot tettek föl és nevüket elhallgatták. Sem az álarc, sem a titkolódzás nem fér össze a magyar jellemmel: olasz banditák és albán haramiák szokták csak úgy támadni, hogy becses bőrüket előbb biztonságba helyezték.

Mióta azonban a Kárpátoktól az Adriáig terrorizál a koalíció és olyan komisz politikai eszközökkel dolgozik, amelyek eddig Magyarországon ismeretlenek voltak, azóta megváltoztak az erkölcsök és szerencsésen elérkeztünk a politikai banditákhoz is, akik nemcsak álarcot vesznek föl, mikor orvul támadnak, hanem bő köpönyeget is, nehogy esetleg természetükről ismerhesse föl őket valaki . . .

Alig mulik el nap, hogy valamelyik koalíciós kassai polgár levelet ne írna nekünk, amely

levél tudunkra adia, hogy ha azonnal meg nem szününk támadni a koalíciót, Hadik János és Béla méltóságos gróf urakat, Puky Bandit és Ferdinándy Gyula barátunkat, hát meg fogják lesni valahol a főispánt, hurkot vetnek a nyakába, valamint a szerkesztőnek is és megfojtják őket könyörtelenül.

A levelek alá n ncs írva egyéb, mint: egy kassai polgár. Persze a név hiányzik és mi gyanakodhatunk valami negyvenezer emberre, akik képesek volnának a hőstettet titokban elkövetni és csak akkor állni ki a nyilvánosság elé, mikor a koalíció már „kormányra jutott” és a hőstettet jutalom tüzetik ki.

Ime: a névtelen levélírás, névtelen fenyegetés, névtelen pimaszkodás, névtelen erőszak: hát nem lehet-e ezekből ráismerni a szövetkezett ellenzék harci taktikájára? Hát a nyilvánosság előtt talán meg tudják tagadni önmagukat? Dehogy. A megyei és városi közgyűléseken olyan ordítást visznek véghez, hogy az ellenvélemény meg se mer mukkani, joggal tartván attól, hogy olyan Halmos Károlyféle alakok politikai őrgöngyökük perceiben gyilkot rántanak elő és leszurnak mindenkit.

Ne mondja senki, hogy indokolatlanul vádoljuk a koalíciót a névtelen levelekkel. Aki a nyilvánosság előtt nem tud más-kép reuzálni, mint terrorizmussal, az csak jellemének megfelelően cselekszik, ha minden utat és módot felhasznál a közvélemény terrorizálására, még a névtelen levelek módját is.

Hogy e névtelen levelektől, vagyis a névtelen kassai polgároktól meg nem rettenünk, erről beszélni banalitás volna. Aki a sötétben szorongatja öklét és viczorítja fogait, az nem lehet igazi kassai polgár, mert az egy gyáva pimasz. S hozzátesszük: hogy a koalíció nevelése. A koalíció büszke lehet rá, hogy így elkorcsosította az egykor lovagias, derék kassai kurucokat.

## Halotthamvasztó Kassán.

— Egy érdekes terv. —

Az utóbbi időben nagyon felzaporodott a halotthamvasztás híveinek száma s Budapesten s az ország majd minden részében szervezkedni kezdenek az eszme hívei.

A halotthamvasztás eszméjénélünk nem új keletű, a külföldön meg épen régen divatban van, eredete különben még az ó-korba nyulik vissza, mikor a halottakat elégették s hamvaikat úgynevezett hamv-vedrekbe helyezték el.

Külföldön nagyszerű halotthamvasztó-kemencék, crematoriumok

vannak, ahol a tetem rövid idő alatt porrá hamvad. A halotthamvasztás hívei ezt ideális szépnak találják, mert elsősorban nem sérti az ember fantáziáját az a rémkép, hogy kint a temetőben milyen iszonyu elváltozásnak s lassu bomlásnak indul a hulla, másodsorban a halottja földi hamvait mindenki, akár a házában is elhelyezheti s végül higienikus szempontból megbecsülhetetlen, hogy a betegség, haláltokozó bacillusok a tetemmel együtt megsemmisülnek a lángban s ezáltal további fertőzést nem okozhatnak.

Ennek ellenében azt hozzák fel, hogy a halotthamvasztás által megszűnik az exhumálás lehetősége s így büntettek kiderítésénél ez a fontos ismeret adat elmarad.

De ez gyenge ellenvetés s napról napra gyűl azok száma, akik Magyarországon is krematoriumot akarnak létesíteni s keresztül akarják vinni itt is a halotthamvasztás engedélyezését.

E tárggyal kapcsolatban azt az érdekes magánértesülést nyertük, hogy a halotthamvasztás magyarországi hívei Kassán óhajtanak az első krematorium megépítését.

Szükségük van ugyanis egy csendes vidéki városra — Németországban Gótában van a krematorium — és Magyarországon legmegfelelőbbnek Kassát tartják.

Az érdekes hirt regisztrálva azt jegyezzük meg, hogy magunk sem idegenkedünk az eszmétől, tudatában annak, hogy a halotthamvasztás előbb-utóbb ugyis általánossá fog válni.

## Kassai képek.

A kabala.

Kártyázásnál minden embernek más-más a szokása, egyik a lábát rázogatja, másik gyufaszálat rak maga elé az asztalra, harmadik német mondatokat ismételtet, és így tovább a végtelenségig. Ahány játékos, annyi a kabala.

Nagy Gyulának, kedvelt színeszűnknek, például az a kabalája, hogy mielőtt kártyázáshoz ülne, megiszik egy stamperli cognagot.

Az Otthon-ban már ismerik ezt a szokását és épen ezért a kártyával együtt már mindig hozzák is neki az italt.

Tegnap is nagy nekifohászkozással a játékasztalhoz ül Nagy Gyula s már előtte ott áll a cognag, mikor odaugrik Magas Béla s elkapva a stamperlit, azt egy hajtásra kiissza...

— Vigyen el az ördög, fakad ki szomoruan Nagy Gyula, most már nem fogok tudni játszani, — hát nem tudod, hogy az én

kabalám, hogy egy pohár konyakot igyam.

— Jó, jó, — magyarázza hidegvérrel Magas, — az meg az én kabalám, hogy a más cognagját igyam ki.

### Költő-társaság.

Az Andrassy-kávéház egy szöglet asztalánál minden este három újságíró sereglik össze, — a neveiket kiméletből elhallgatjuk — akik célul tűzték ki maguknak, hogy a költészetet fogják kultiválni — nagyban és kicsinyben. És meg is alakították a helyi költők társaságát, mint betéti szövetkezetet. A betéti szó csak annyiban veendő komolyan, hogy nem hitvány anyagi, hanem fényes erkölcsi tőkét fektetnek az üzletbe.

És a három költő esténként ontja a verseket, és a közöttük ülők ilyenféle csodálatos beszélgetéseket hallanak:

— Te, mondj egy rimet a liliumra.

— Én most befejeztem a vidor két első strófát, most te csapd hozzá az utolsó szomorúságot (ugyanis a munkafelosztás elve szerint dolgoznak, egyik a vidám, másik a szomorú branchéban.)

— Kérek egy metaforát a szerelmi kéjhez habbal! (Tudniillik a fájdalomtól habzó ajak is szerepeljen benne.)

— Bölcselmi sorok szállítandók, a szerelmi ügy rendben megy!

Mint örömmel értesülünk, a közveszélyes költő-társaságot karhatalommal fogják feloszlatni.

## TELEFONHIREK.

### A király karácsonya.

Bécs, dec. 22.

A király ma reggel Walseeba utazott leányához, Mária Valeria főhercegnőhöz, akinél a karácsonyi ünnepeket tölteni fogja.

### A politikai helyzet.

Budapest, dec. 22.

A politikában teljes a szélcsend. A képviselők legnagyobb része elutazott a fővárosból. A vezérő-bizottság tagjai közül egyedül Kossuth Ferenc és Bánffy Dezső báró tartózkodnak Budapesten.

### Pestmegyéből.

Budapest, dec. 22.

Laszberg Rudolf gróf, pestmegyei főispánhelyettes tegnap átiratot intézett Beniczky alispánhoz, melyben kijelenti, hogy az esetben hajlandó a rendőrséget a megyeházáról kirendelni, ha Beniczky garantált vállal arra nézve, hogy sem neki, sem Rómernek semmi bántódása nem lesz.

Erre az átiratra ma Beniczky alispán válaszolt.

Válaszában kijelentette, hogy a vármegyei szervezeti szabályrendelet értelmében a megyeház felett való intézkedés az ő kizárólagos joga, ennél fogva karhatalmat is csak ő rendelhet ki. Ezen elvi álláspontnak előrebocsátása után biztosítja Laszberg, hogy amennyiben ő és Rómer a vármegyei területén óhajtanak tartózkodni, ottartózkodásuk alatt sem lesz semmi bántódásuk.

### A székely főispán.

Székelyudvarhely, dec. 22.

Udvarhelymegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt Ugron János főispán elnöklété alatt ülést tartott, a melyről a bizottságnak csupán két ellenzéki tagja maradt el.

Az ülés a legnagyobb rendben folyt le.

Ugron János főispán kijelentette, hogy a Fejérváry-kormányának nem az a célja, hogy az alkotmányt megsértse, hanem az, hogy a nemzet megszégyenítése nélkül a kibontakozás útját keresse.

Ha nem így lenne, a maga részéről tudni fogja levonni a konzekvenciákat.

### Öngyilkos diák.

Kecskemet, dec. 22

Biró István VIII. gimnáziumi tanuló ma lakásán föbelötte magát. Szörnyet halt. Öngyilkosságának oka gyógyíthatlan idegbaj.

### Körözött csaló.

Budapest, dec. 22.

A győri rendőrség táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Litz Sándor gazdasági hivatalnok többrendbeli nagytértkői okiratok hamisítása után, valószínűleg Budapestre szökött.

### Merénylet egy köztársasági elnök ellen.

London, dec. 22.

A Washingtoni külügyi hivatal a következő jelentést kapta: Rajes elnök ellen tegnap merényletet követtek el. Az elnök súlyosan megsebesült. A merénylet egy része a kormány ellen tervezett merényletnek. Számos előkelő embert, köztük egy volt minisztert is letartóztattak.

### Az oroszországi nagy sztrájk.

Pétervár, dec. 22.

Az általános sztrájk ma kezdetét vette, de kevés visszhangra talált. Délben több gyár munkásai, néhány gyógyszerár alkalmazottai beszüntették a munkát: A posta és táviróhivatalokban dolgoznak. A villamos üzemeket katonaság segítségével

tarják üzemben. A Varsó-brünni vasut üzeme beszünt, a többi vasutak, ha rendetlenül is, főtartják üzemeiket.

## NAPIHIREK.

### Egy kassai asszony tragédiája New-Yorkban.

Egy Amerikába kivándorolt kassai illetőségű asszonynak *Berzák* Jolánnak szerencsétlen sorsáról olvassunk a newyorki lapokban.

Az eset rendkívül érdekes s a tragédia hősnőjét, *Berzák* Jolánt itt Kassán többen ismerik. A szerencsétlenül járt, feltűnően szép és még csak 25 éves asszony október hó utolsó felében vándorolt ki Kassáról férjével együtt, ki gyári munkás volt.

Midőn a kivándorló hajóval megérkeztek, az Ellis Islandon a bevándorlási szabályzat szerint a hajószállítás előtt be kellett magát oltatnia.

Newyorkba való érkezésekor aztán kiderült, hogy az oltási sebbe valami inficiáló anyag került s az elmérgekedett s a nő egész balkarja erős gyulladásba jött. Gyógyítás végett a Long Island College Hospitalba vitték. Férje, mivel pénzüket nem volt, tovább utazott Filadelfiába, hogy mielőbb munkába álljon.

A seb nagyon lassan gyógyult s a fiatal asszony, — ki csak egy éve volt házas — az idegen környezetben elhagyottnak és boldogtalannak érezte magát s buskomorság vett rajta erőt, annál is inkább, mivel férje sorsáról sem jött hozzá semmi értesítés. De gyógyulása aztán annyira előrehaladt, hogy az asszonyt már a múlt héten el lehetett volna bocsátani, csak-hogy a dolog hivatalos elintézése annyira késlett, hogy csak december hó első hetében hagyhatta volna el a kórházat.

Az ápolónő előadása szerint az asszony december hó 2-án férjétől levelet kapott, majd sürgőnyt, azonban azokat a kórházi szabályzat szerint nem engedték felbontani, hogy a különben is buskomorra lett asszonyt a felesleges izgalmtól megkíméljék.

*Berzák*né erre az éjszakát a teremben fel s alájárva töltötte a legnagyobb lelki izgalmak közepette.

A kétségbeesésnek egy pillanatában azután kiugrott a Long Island College Hospital harmadik emeletének egy ablakából és a szerencsétlen nő teljesen összezúzta magát az utca követén, hol a járókelők akadtak reá.

Az asszony öngyilkosságáról értesítést küldöttek a férjnek is, ki a gyászos esetről értesítette a leány Kassán lakó özvegy

anyját, kinek mély szomorúsága és kétségbeesése elképzelhető.

— **Szerződés.** *Aradi* Arankát, a Komjáthy-társulat egykori szubrette primadonnáját dr. Farkas Ferenc szabadkai színigazgató szerződtette társulatához.

— **Nagy hangverseny Kassán.** Január hónap első felében Kassán nagy hangverseny lesz. Január hó 14-én ugyanis Yvonne de Treville a párizsi Opera Comique tagja a Schalkház disztermében hangversenyt fog tartani. A világhírű művész nő hangversenye iránt már most is széles körben nyilvánul meg az érdeklődés. A hangverseny este 8 órakor fog kezdődni.

— **Rajtacsipett tolvaj.** A nap folyamán a lakók elfogtak egy embert, amint a ház udvarára osonva onnan egy fejszét el akart lopni. A rajtacsipett tolvajt átadták a rendőrségnek és itt kihallgatása során kiderült, hogy az elfogott tolvaj egy Nalyevankra Mátyás nevű Kassáról kitiltott csavargó, ki engedelem nélkül szökött be a városba. Büntetésének kitöltése után a rendőrség ki fogja toloncoltatni.

— **Feltört árusító bódé.** A csirke-piacon ma ismételtelen feltörve találták Román Mária piaci árusító bódéját, ahonnan az ismeretlen betörő tolvaj több a bódében talált, értékes tárgyat emelt el. A tettes kiléte ismeretlen. A rendőrség a károsult feljelentésére nyomozatot indított, hogy a tettes kilétét felderítse.

— **Garázda ember.** A Kakas-utca 20. sz. alatt tegnap este Radvánszki János napszámos épületes botrányt rögtönözött. Részegen ment haza lakására, hol Meskó János háztulajdonossal közös konyhán lakik. Az ajtót bezárta s a Meskó szomszédos lakásában garázdálkodni kezdett, mindent tört, zuzott, úgy, hogy Meskó gyermekei a garázda ember elől az ablakon keresztül menekültek. Végre rendőrt hívtak, de ekkor a részeg ember már valósággal őrjengeni kezdett s saját lakásában is összevissza tört és zuzott minden eltörhető tárgyat. Végre a garázda embernek eljött sógora, akinek rábeszélésekkel sikerült a dühöngőt lecsendesíteni s lakására kíséreni, hol végre megnyugodott. Meskó háztulajdonos feljelentésére vizsgálatot fognak indítani ellene.

— **A részeg Galuska.** A seprűgyárban Galuska András ittas állapotban össze akart tüzni társaival s verekedésre került volna a sor, ha Barb Illés rendőrtizedes a részeg Galuska Andrást le nem tartóztatja s be nem kíséri a rendőrségre, hol kihágás miatt felelősségre fogják vonni.

— **Öngyilkossági kísérletet** követett el Hlavacsek Jánosné szakácsnő, ki a Fazekas-utca 15. sz. alatt áll foglalkozásban. Valahonnan morfiomot kerített s azzal meg akarta magát mérgezni. A mérget bevéve, elvesztette eszméletét. A szomszédok ilyen állapotban találták meg s a rendőrséget értesítették, honnan Juhász Mór rendőrfogalmazó ment ki a helyszínre s az öngyilkossági kísérletet elkövetett asszonyt a kórházba szállította. Valószínűleg fel fog épülni.

— **Mikor finác a finác?** Ezzel a fogás kérdéssel foglalkozott tegnap a Kuria. Az adott rá okot, hogy a löcsei törvényszék hatóság elleni erőszak miatt egy hónapi fogházra ítélte Littauer Simon krompachi korcsmárost, mert Hanusz István pénzügyért taval, mikor az polgári ruhában jelent meg nála s egy skatulya szivart akart elkobozni, tetteleg bántalmazott s végül kidobott. A kassai tábla ezt az ítéletet megsemmisítette s vádlottat könnyű testi sértés miatt tizennégy napi fogházra ítélte, kimondván azt, hogy a pénzügyőr, aki mint vendég időzött a korcsmában, nem tekintendő hatósági közegnek. A Kuria a benyújtott semmiségi panaszt elutasította.

— **Életveszélyes kassai járdák.** Alighogy beköszöntött hozzánk télapó s jöttével simára változott minden közlekedési út, máris felhasználják a kínáló alkalmat az utca gyermekei arra, hogy az ügyis veszedelmes sikos járdát még tükörsimábbá tegyék a járdán való folytonos sinkózással annyira, hogy a járás-keles s lehető legveszélyesebb s máholnap csak szeges talpu turistacipővel lehet rajtuk közlekedni.

Tegnap este is csak úgy potyogtak halomra a mitsem sejtő járókelők a Fő- és Kossuth Lajos-utcán a tükörsimára készített járdán, sőt több kisebb baleset is történt. A cirkáló rendőrség mégsem látja helyénvalónak, hogy úgy az utca gyermekeit, mint a ház és bolt tulajdonosait kellő szigorral figyelemztesse a rend és közbiztonság szabályainak betartására. Amazokat zavarja meg kisdéd játékaikban, emezeket pedig kötelezze a sikos járdák behatározására, vagy fűrészporról való behintésére. Ennyit elvárhatunk egy ilyen élénk forgalmu város rendőrségétől!

— **Régi olasz mesterhegedű,** több mint 250 éves milandói készítmény, lágy, nemes hangu, eladó Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

— **Korcsolyák** karácsonyi ajándéknak jó minőségben felnőttek és gyermekek számára *Quirfeld János* üzletében Ióutca 51.

Olvassóink figyelmét ezuton is felhívjuk az „Egri borozó” című hirdetésre.

Kiadó: SERESS IMRE.

## NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Szöllősy Tivadar

tokajhegyaljai pincészetéből a szű, szamorodni, csemege-borok, cognac és PEZSGŐ minden jobb fűszerkereskedésben, üzletben, vendéglőben és kávéházban kapható. . . .

## HIRDETÉSEK.



Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Őr” kiadóhivatalában.



## Riegelhaupt M.

KASSA,

Deák Ferenc-utca 27. sz.

Üveg-, porcellán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinyben

Nagy raktártükrökben, képekben és különféle diszárakban, emlékeknek és alkalmi ajándékoknak. — Képek bekeretezése és üvegezése olcsón és finoman eszközöltetnek. — Üvegezések átvétetnek egyes táblánként, valamint egész épületekre. . . .

Arcképnagyítások, olaj-festmények és aquarell-képek készítése jutányos árak mellett eszközöltetik.  
**Pap Béla** Bethlen-körut 40.

## Műhely-áthelyezés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a „Lőcsei-házban“ volt

**kesztyű- és kötszer-műhelyemet**

az Andrassy-palota udvarába helyeztem át. Kesztyűk javítását és tisztítását **gyorsan és jutányosan** eszközölöm.

Mérték utáni megrendelést 24 óra alatt készítem el.

A tisztelt közönség pártfogását kéri:

**Hoffmann Vilmos**

kesztyűs és kötszerész.


## Pilip Kálmán

aranyműves

Kassa, Andrassy-palota.

Arany-, Ezüst-, Ékszer-, Óratok-  
készítő- és javító-műhely.

Minden e szakba vágó munkák  
jutányosan és pontosan készíttetnek.



**TRANSYLVANIA SEC.**  
LOUIS FRANCOIS & Co.  
császári és királyi udvari szállítók, Fülöp  
Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége  
szállítói

**BUDAFOK.**

15 elsőrendű kitüntetés.  
HORS CONCOURS

Magyarországi vezérképviselőség:  
**RUDA és BLOCHMANN**  
BUDAPEST., V. Akadémia-utca 16. sz.

TELEFON :  
Budafok 15. szám.

SÜRGÖNYCIM :  
FRANCOIS BUDAFOK.

## DÜGÓKAT

legolcsóbban szállít az  
Első Felsőmagy.-országi Dugógyár  
KASSA, Deák Ferenc-utca 42. szám a

## Mádi ujbó

tetszés szerinti, de legalább  
egy gönci hordónyi mennyi-  
ségben, seprün, literenként  
64 fillérért, asszu és szo-  
morodni ó borok árjegyzék  
szerint kaphatók

Illésházy Endre

mádi szőlőbirtokosnál.

Az egri borozóban, Mészáros-u. 8.

Kitünő egri bikavér.  
Kitünő egri fehér.  
Kitünő világos siller-  
borok kaphatók.

Valamint étkezésre előfize-  
tések jutányosan elfogad-  
tatnak. Tisztelt vendégeim-  
nek a borforralást ingyen  
eszközölöm.

Számos látogatást kér:

**Meszmer Károly.**